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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDI-

NÁRIA DO QUARTO PERÍODO DA 

SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZA-

DA ÀS DEZESSETE HORAS E TRIN-

TA MINUTOS DO DIA DEZ DE FE-

VEREIRO DE DOIS MIL E VINTE. 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR LUIZ 

CARLOS BARBIERI.............................. 

 
 

Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de 

dois mil e vinte, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Ordinariamen-

te. Dando início aos trabalhos Senhor Presidente, solicitou a Secretária que verificasse a 

presença dos Senhores Vereadores. Havendo número legal, em nome de Deus, o Presi-

dente abriu os trabalhos da Primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e em 

seguida convidou a Vereadora Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, para ler um 

versículo da Bíblia. A Sessão prosseguiu com a discussão e votação da Ata da Vigésima 

Sessão Ordinária do Terceiro Período da Sétima Legislatura realizada no dia nove de 

dezembro de dois mil e dezenove, Ata da Décima Segunda Sessão Extraordinária do 

Terceiro Período da Sétima Legislatura realizada no dia treze de dezembro de dois mil e 

dezenove e da Ata da Décima Terceira Sessão Extraordinária do Terceiro Período da 

Sétima Legislatura realizada no dia dezenove de dezembro de dois mil e dezenove que 

foram aprovadas por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente solicitou a Secretária 

que fizesse a leitura do Expediente...................................................................................... 

 

................................................................. EXPEDIENTE................................................. 

OFÍCIO nº 002/2019 – GP, de 08 de janeiro de 2020, do Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal de São Domingos do Norte, Pedro Amarildo Dalmonte, encaminhando a rela-

ção dos servidores da Prefeitura, bem como exonerações e admissões, conforme clausula 

décima terceira do Termo de Ajustamento de Conduta. “Ciente”........................................ 

Ofício nº 002/2019, de 26 de dezembro de 2019, da Senhora Andressa Rezende de Car-

valho, Técnico Administrativo da Prefeitura Municipal, encaminhando os atos expedidos 

pelo Poder Executivo Municipal. “Ciente”........................................................................... 

Relatório da Unidade Seccional de Controle Interno deste Legislativo Municipal refe-

rente ao mês de dezembro do corrente ano para análise e posterior publicação, encami-

nhado pelo responsável pela Unidade Seccional de Controle Interno. “Ciente”................. 

Recomendação do Responsável pela Seccional de Controle Interno do Poder Legislativo 

Municipal, Senhor Ildomar Alves de Oliveira, para a realização do concurso público 

neste Poder Legislativo. “Ciente”........................................................................................ 

Convite da Prefeitura Municipal de São Domingos do Norte, juntamente com a Secreta-

ria Municipal de Educação e Cultura para participar a Abertura do Ano Letivo 2020, no 

dia 03 de fevereiro, a partir das 17h30, no Espaço de Festa Castelo Monte Isa. “Ciente”.. 
 

...............................................................TRIBUNA LIVRE.............................................. 

Não houve inscritos............................................................................................................ 
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...............................................................ORADORES ...................................................... 

SONIA MARIA BARBOSA TREVIZANI (PSDB): Boa tarde Excelentíssimo Senhor 

Presidente, Vice-Presidente, Primeira Secretária, demais colegas Vereadores, quero di-

zer que já estava com saudades desta Casa de Leis e o que me traz aqui hoje, aproveitar 

que o Senhor Prefeito Municipal está presente e desejar a ele boa tarde, ao companheiro 

que está filmando também boa tarde. Dizer para o Prefeito Municipal que hoje vou dei-

xar um pedido muito especial, sei que já mexeu, mas estou com um problema muito 

grande, que é o morro que falamos o morro do Nidi, dos Matias, eles estão direito lá e 

dá a entender que os mesmos vão e jogam a terra, então, Senhor Prefeito, gostaria que o 

Senhor estivesse com o Secretário e pedisse ao mesmo que mexesse nas caixas secas, 

pois falaram que não foram todas limpas, limparam de algumas pessoas mas de outras 

não, parece que no terreno de algumas pessoas tem que fazer caixa seca, não sei, parece 

que não deixaram fazer, mas tem que fazer sim, pois do contrário o problema daquele 

morro não vai acabar e o Senhor sabe como que é se o problema não acabar, infelizmen-

te, eles ficam lá falando, falando, „nem um morro consegue fazer Vereadora?‟, respondi 

„não o Senhor Prefeito tem bons olhos e tenho certeza que vai olhar‟, já mexeu, mas 

parece que o que foi feito, foram poucas caixas secas, tem que terminar de fazer no ter-

reno de algumas pessoas que não foram feitas. Então, Senhor Prefeito, gostaria que o 

Senhor olhasse e fizesse isso para mim, para poder sanar esse problema, por quê? Por-

que as aulas começaram, descem crianças de lá para estudar no Córrego Braço do Sul, 

aquele pedaço e também temos mais alguns trechos que jogaram aquela areia fina e la-

vou voltando à estaca zero. Do mais, boa noite a todos e obrigada....................................   
 

.................................................... LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS................................. 

CLEBER TADEU FERREIRA MORONARI (PDT): Boa tarde a todos, Presidente, 

Primeira Secretária, demais colegas Vereadores, Prefeito Municipal, Danilo, neste mo-

mento aqui na Tribuna quero desejar boas vindas, seja bem vindo Vereador e um bom 

retorno para nós, vamos passar por esse período de ano politico, para quem vai se can-

didatar novamente boa sorte, para que não vai como eu que possamos estar respondendo 

esse ano com certa legalidade. Quero aproveitar, que o Prefeito Municipal está, quanto 

pedidos né Prefeito, mas, desde já quero agradecer ao Senhor por tudo que o Senhor tem 

me ajudado, sempre que precisei o Senhor estendeu a mão, quero te agradecer mesmo, 

acredito que o nosso Setor, sei que o Estado está passando por esse período, que aconte-

ceram essas tragédias das enchentes no Sul do Estado, mas o nosso asfalto como diz o 

nosso amigo Vereador Adriano está acabando, o Vereador Leonel esteve passando lá 

essa semana, está difícil, acredito que junto com o Governador, já pedimos ao Deputado 

Da Vitória que já se colocou a disposição, o Deputado Renzo, enfim, vários Deputados, 

que possamos estar revendo aquela situação. Quero de antemão, logo no dia nove de 

março vamos começar, parabenizar novamente de antemão, os nossos jogos escolares 

que vai ser do dia nove a treze de março, então, é interessante observar que a Educação 

ganhou novos ares com esses jogos todos os anos, as crianças já estão animadas, o Pre-

feito esteve presente sabe da necessidade, da importância disso e da socialização que 

acontece, então é muito bom. Então, colegas, bom retorno, que possamos ter o ano de 

dois mil e vinte maravilhoso, que possamos trabalhar com realização e sempre ao lado 

dos nossos munícipes. Obrigado e boa noite.......................................................................  

LEONEL MENEGUITE (MDB): Em nome do Presidente da Câmara, cumprimento a 

Mesa Diretora, funcionários desta Casa, todos colegas Vereadores e em nome do Prefei-

to Municipal cumprimento a assistência presente.  Vou aproveitar que o nosso Prefeito 

Municipal está presente e fazer alguma cobranças, cobranças não, pedidos sobre a situa-
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ção do Bairro Cristo Rei, o morro do referido Bairro, pois está cada dia pior, até o pró-

prio caminhão da Prefeitura não está subindo quando está molhado, tinha muitos bura-

cos quando fui ao seu gabinete no começo de 2017 e o Senhor prometeu fazer aquele 

morro, o Senhor nessa tribuna também falou que iria consertar aquele calçamento, não é 

uma obra cara, é uma obra que fica no valor aproximado de cinquenta mil reais, já fo-

ram feitos dois projetos daquele morro da rua Espírito Santo, alguns pedestres também 

estão com dificuldades para descer, pois tem vários buracos, pois, choveu muito, porém 

não vem de hoje, então, gostaria de ver se o Senhor poderia resolver essa situação, dar 

uma ajuda, dar uma olhada lá também, pois a situação está cada dia pior. Outra coisa 

que também quero pedir é que olhe com bons olhos para o nosso cemitério, dá uma ca-

prichada lá, porque o nosso cemitério está deixando muito a desejar, já fiz vários pedi-

dos, já fiz algumas indicações, eu e a Vereadora Larissa já fizemos uma indicação tam-

bém, então, veja o que pode ser feito esse ano. Agora vou falar, aproveitar que o nosso 

amigo, colega Vereador Israel chegou, tinha falado na última Sessão sobre algumas si-

tuações que envolvem a nossa cidade, sobre muitas conversas, pedi a ele que quando 

tivesse alguma coisa para falar que viesse a tribuna para dar o direito de se defender, se 

tiver defesa é claro, então, hoje é a Primeira Sessão e acredito que não resolveu nada, 

porque, Vereador Israel, vou te falar uma coisa o Senhor saiu falando na rua, saiu falan-

do no interior e se o Senhor quiser te levo também, não tem problema nenhum, quando 

acabar a Sessão levo o Senhor, o Senhor fala que tem que ter  prova, levo o Senhor não 

tem problema, não vou pedir para vir aqui para não expor as pessoas, mas na hora que 

quiser ir comigo onde o Senhor falou que eu denunciei o posto de gasolina ali de cima, 

que o mesmo está fechado porque eu denunciei o posto de gasolina, vamos. Só vou res-

ponder uma coisa, se tivesse denunciado tinha falado aqui na tribuna, já disse que não 

faço nada escondido, tudo que denuncio meto a caneta, o meu nome está lá na denuncia, 

não faço nada escondido, só queria te falar isso, vou falar outra vez, porque acho um 

absurdo, não denunciei o posto de gasolina e se tivesse denunciado também tinha falado 

que tinha feito, agora se tem algum problema não sei, pois, não estou no meio, não faço 

parte do posto de gasolina, não corro atrás de pegar currículo dos outros, assim como o 

Senhor fez, espalhou currículo de várias pessoas e agora não tem como por lá no posto 

de gasolina e o culpado é quem? Vai ter que ter um culpado, e a culpa jogou para cima 

de mim, só que não fui eu que denunciei o posto de gasolina, agora se o Senhor quiser. 

Aparteando o Vereador Israel Stauffer Scherrer disse: Quero dizer ao Senhor o seguin-

te cuido da minha vida e não me preocupo com a sua, entendeu, então por exemplo, 

quem vive denunciando as coisas na rua é o Senhor, outro dia estava na Lotérica e o 

Senhor Valdecir falou „Israel, ele falou aqui na Lotérica que ia denunciar‟, disse o se-

guinte, se ele denunciou é um problema dele. Continuando o Vereador Leonel Menegui-

te disse: Deixa te fazer uma pergunta, tem alguma denuncia do posto de gasolina? Apar-

teando o Vereador Israel Stauffer Scherrer disse: Oi. Continuando o Vereador Leonel 

Meneguite disse: Tem alguma denuncia? Aparteando novamente o Vereador Israel 

Stauffer Scherrer disse: Não. Continuando o Vereador Leonel Meneguite disse: Então, 

como foi que denunciei? Aparteando novamente o Vereador Israel Stauffer Scherrer 

disse: O posto está todo certinho, com alvará. Continuando o Vereador Leonel Mene-

guite disse: Então me explica, tem alguma denuncia contra o posto? Tem alguma de-

nuncia? Aparteando novamente o Vereador Israel Stauffer Scherrer disse: Não sei. 

Continuando o Vereador Leonel Meneguite disse: Então como o Senhor fala que eu 

denunciei? Também aparteando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: Vereador, a 

fala está com o Vereador que te concedeu aparte. Continuando o Vereador Leonel Me-

neguite disse: O Senhor acabou de falar que não sabe se tem denuncia e como o Senhor 

fala que eu denunciei uma coisa se não tem denuncia. Aparteando novamente o Verea-
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dor Israel Stauffer Scherrer disse: O que eu comentei. Continuando o Vereador Leonel 

Meneguite disse: Como foi denunciado se não tem denuncia? Como o Vereador Leonel 

denunciou se não tem denuncia, agora o Senhor me explica, o Senhor acabou de falar, ai 

o Senhor quer que eu fale o que? Que ouça pela rua e fique quieto, o Senhor quer que eu 

vou no interior, ouça as pessoas falando comigo, falam comigo porque acreditam em 

mim, Vereador Israel, acreditam em mim, o Senhor acaba de sair das casas das pessoas 

e as mesmas falam comigo, entendeu, é porque o Senhor acha que só o Senhor tem 

amigo, mas as pessoas que são suas amigas, são minhas também, ai o Senhor acaba de 

sair das casas das pessoas e elas me ligam e falam „o Vereador Israel disse que você 

denunciou o posto de gasolina‟, entendeu, é isso que estou querendo falar para o Se-

nhor, se não tem denuncia como o Senhor  disse que tinha, me explica. O Senhor falou 

com o proprietário do terreno que denunciei o posto, é mentira isso? Que o Senhor falou 

para o proprietário do terreno, é mentira? Aparteando novamente o Vereador Israel 

Stauffer Scherrer disse: Olha só. Continuando o Vereador Leonel Meneguite disse: É 

mentira ou verdade? Aparteando novamente o Vereador Israel Stauffer Scherrer disse: 

Quero dizer para o Senhor o seguinte, quando as pessoas me perguntam sobre esse as-

sunto do posto, falo que está tudo liberado, com alvará de licença na mão, estou espe-

rando agora a empresa vim terminar o alvará da MP, „ah denunciou‟, falo, olha se fala-

ram que ele denunciou é problema dele, o importante é que o posto vai funcionar, se 

denunciou ou não é isso ai, o Senhor entendeu. Quando o Senhor posta às coisas nas 

redes sociais contra a Administração o povo está vendo, por isso estão batendo no Se-

nhor. Continuando o Vereador Leonel Meneguite disse: Só um minuto, o Senhor está 

enganado, não posto nada contra a Administração, o Senhor como Vereador era para 

entender de leis, o Senhor não entende nada de leis pelo que está falando ai, não posto 

nada contra a Administração, ajudo a Administração entendeu, pois coisas que não eram 

nem do meu dever eu faço, que é ir atrás da fossa caindo na escola, ir atrás do telhado 

que está caindo lá não sei aonde, isso dai tem Secretário para vê isso, então, não posto 

nada contra a Administração, converso com o Pedro, ele é meu amigo, só que eu sei 

diferenciar minha vida particular da minha vida publica, sou fiscal dele, não preciso 

ficar andando de mão dada com o mesmo no meio da rua, não preciso ficar tirando foto 

com ele no meio da rua, ele é meu amigo, gosto dele, gosto dele como pessoa particular 

e como Prefeito, mas se tiver que denunciar vou fazer, denuncio o Prefeito, denuncio o 

Vice-Prefeito, denuncio os Secretários, se tiver que denunciar Vereador também denun-

cio, assim como o Senhor tem que fazer comigo, mas o Senhor está de má fé, o Senhor 

quer jogar as pessoas contra mim, o Senhor mesmo disse que não tem denuncia e como 

o Senhor chega falando que tem denuncia. O Senhor mesmo acabou de dizer que não 

tem denuncia, e como o Senhor chega à casa das pessoas e diz que o Vereador Leonel 

denunciou? Só porque ele coloca as coisas nas redes sociais? Mas quando coloco as 

coisas nas redes sociais, comprovo tudo, inclusive, provo tudo, o Senhor lembra quando 

faltou água no Bairro Cristo Rei? O Senhor lembra quando faltou água no Bairro Cristo 

Rei? O Senhor foi lá e fez o que? Marcou uma reunião no domingo de manhã, o Senhor 

foi lá e fez o que? Chegou à reunião prometeu que na segunda-feira eles iriam instalar 

outra caixa d‟água e até hoje não foi instalada e eu fui lá no meio do mato, seis horas da 

manhã e achei onde era o problema, porque? O SAAE tem um Diretor, e o Diretor não 

foi lá, porque ele não foi lá? Aparteando novamente o Vereador Israel Stauffer Scherrer 

disse: Mas quanto a denuncia do posto, toda conversa saiu dentro da Lotérica, nem sa-

bia que o Senhor. Continuando o Vereador Leonel Meneguite disse: Mas, o Senhor co-

mo Vereador era para ter falado que iria procurar saber se tinha alguma denuncia para 

falar com os Senhores que fez a mesma. Aparteando novamente o Vereador Israel 

Stauffer Scherrer disse: A resposta que dei ao Senhor Valdecir foi. Aparteando o Vere-
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ador Luiz Carlos Barbieri disse: Vereador, o Senhor não tem aparte agora. Continuan-

do o Vereador Leonel Meneguite disse: Porque é o seguinte, se houvesse alguma de-

nuncia lá e que se tivesse sido eu que tivesse denunciado, meu nome estaria lá, inclusive 

tenho minha pasta aqui, onde têm várias denuncias, o Senhor pode pegar e espalhar para 

todo mundo, porque comigo não tem isso de denunciar anônimo não. Vou ao Promotor, 

ao juiz, tudo que denuncio assino como Vereador Leonel, não preciso fazer nada escon-

dido, minha vida pública é um livro aberto. Aparteando novamente o Vereador Israel 

Stauffer Scherrer disse: Toda conversa sobre a denuncia, surgiu através de uma conver-

sa que teve dentro da Lotérica, o Senhor Valdecir me perguntou se o Senhor tinha de-

nunciado, e disse assim „eu provo com ele, que ele falou isso dentro da Lotérica‟. Con-

tinuando o Vereador Leonel Meneguite disse: Sim, não estou falando da Lotérica. Apar-

teando novamente o Vereador Israel Stauffer Scherrer disse: Chamo o Senhor Valdecir, 

e ficamos os três cara a cara. Continuando o Vereador Leonel Meneguite disse: Estou 

falando. Aparteando novamente o Vereador Israel Stauffer Scherrer disse: Quando me 

perguntam eu respondo. Continuando o Vereador Leonel Meneguite disse: E como o 

Senhor chegou no interior e disse que eu tinha denunciado? Aparteando novamente o 

Vereador Israel Stauffer Scherrer disse: Perguntaram-me e eu disse que a conversa é 

que o Senhor denunciou. Continuando o Vereador Leonel Meneguite disse: Então pron-

to, o Senhor como Vereador tem que saber a verdade, o Senhor não pode julgar as pes-

soas, pois o Senhor usou o que? Mentira, usou de má-fé, o Senhor quis colocar o Verea-

dor contra o povo, e não é assim que se faz, quando tiver uma denuncia, venho aqui na 

tribuna e falou „o Vereador Leonel denunciou o posto de gasolina‟ se tivesse denuncia-

do tinha falado, o Senhor usou de má-fé, o Senhor não foi em um lugar ou dois e essa 

não é a primeira vez que o Senhor fazo e tem outra pior ainda, só que essa ai o Senhor 

me aguarde, me aguarde que essa dai vai ser bem feita, outra denuncia que o Senhor fez 

contra mim, só que essa vai dar problema para o Senhor, nem vou entrar no meio, o 

Senhor que aguarde, na hora que sair vai dar problema, mas não é comigo é na justiça, o 

Senhor só me aguarde, vou mostrar como que conta mentira nessa rua. Aparteando no-

vamente o Vereador Israel Stauffer Scherrer disse: O Senhor faz a sua parte que vou 

fazer a minha. Continuando o Vereador Leonel Meneguite disse: Com certeza, vou fa-

zer a minha parte mesmo, estou fazendo, estou vindo à tribuna e falando, o Senhor 

mesmo falou que não tem denuncia e foi no interior, nas comunidades e disse que eu 

tinha denunciado o posto de gasolina, onde já se viu isso, o Senhor acabou de falar que 

não tem denúncia. Só porque o Senhor ouviu um boato na Lotérica, o Senhor tinha 

obrigação de sair falando na rua que denunciei o posto de gasolina? Agora o Senhor 

pediu um monte de currículo lá e não tem como colocar todos no posto, eu tenho culpa? 

Não prometesse. Aparteando novamente o Vereador Israel Stauffer Scherrer disse: Não 

prometi emprego para ninguém. Continuando o Vereador Leonel Meneguite disse: Não 

prometesse.  Aparteando novamente o Vereador Israel Stauffer Scherrer disse: Todo 

mundo que me entregou o currículo. Aparteando o Vereador Luiz Carlos Barbieri dis-

se: O Senhor não tem aparte agora, Vereador. Continuando o Vereador Leonel Mene-

guite disse: O Senhor não prometeu emprego, mas pegou currículo, mas disse que iria 

colocar pessoas lá, inclusive pessoas que o Senhor falou ia, como que te falo, que ia ser 

gerente do posto, o Senhor foi na casa dela e disse que eu denunciei o posto, e se o Se-

nhor quiser sair daqui vamos lá na casa dela, entendeu, não trago a mesma aqui na tri-

buna para não expor, mas se o Senhor quiser ir na casa dela, vamos na casa da mesma, 

entendeu, então vamos fazer o seguinte, quando o Senhor tiver que falar alguma coisa, o 

Senhor vem aqui na tribuna e fala „Vereador Leonel fez isso, Vereador Leonel fez aqui‟, 

porque se o Senhor fizer vou vir aqui e falar, pois, falo e provo. Muito obrigado a todos, 

boa tarde..............................................................................................................................        
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ISRAEL STAUFFER SCHERRER (PR): Em nome do Presidente, quero cumprimen-

tar a Mesa, cumprimentar o nosso Prefeito Municipal, Erlon, nosso amigo Danilo, nos-

sos colegas Vereadores, funcionários da Casa. É uma alegria está aqui hoje, comemo-

rando este dia, a Primeira Sessão do ano e hoje é meu aniversário também, ficando mais 

jovem hoje, fui a Vitória hoje, graças a Deus tive boas respostas para o nosso Municí-

pio. Agradecer a Deus pela chuva que tanto nos ajudou nesse final de ano, mesmo que 

tenha danificado as estradas, mas hoje temos o Prefeito e o Secretário que estão atentos 

às demandas e que o Prefeito continue notando onde está à situação precária, temos 

pontes precisando de reparos, mas sei Prefeito, que o Senhor vai resolver os problemas, 

se Deus quiser vamos ter um bom ano, bons trabalhos e esse ano é ano de problema 

mesmo, um fala do outro, um leva para cá, leva e traz, mas o negócio é o seguinte é 

cada um cuidar da sua vida e tocar o barco para frente. Boa tarde a todos e muito obri-

gado.....................................................................................................................................    

PEDRO AMARILDO DALMONTE (Prefeito Municipal de São Domingos do Nor-

te): Boa tarde Presidente, Luiz Carlos, nossos nobres Vereadores e Vereadoras, Erlon, 

Danilo, esses dois são seguidores da Câmara desde muito tempo, né Erlon, funcionários 

desta Casa. Falando em fala isso, fala aqui, vim aqui, agradecer ao Vereador Luiz pelo 

tempo que o Senhor me concedeu, a respeito dos aposentados, estou passando na rua 

meio rápido porque cada um tem sua história e pior, cada um conta do seu jeito para a 

própria família ou a pessoa vai lá e inferniza, aproveita que é ano político, vai lá e colo-

ca aquela pimenta Vereador Cleber, aquela discórdia, entende, e na verdade não procura 

saber o que está acontecendo. Vou explicar rápido, porque, fiz direito, mas tem mais de 

dez anos que não atuo na área, o Senhor Luiz, nosso advogado, sabe que quem perde 

um ano de estudo de direito, todo mês, todo dia, falando e lendo e estudando perde mui-

to, claro que se fosse voltar a ser advogado novamente teria que quase estudar outra vez, 

mas, é o seguinte cinco aposentados entraram com uma ação contra a Prefeitura Muni-

cipal querendo continuar trabalhando, veio o pedido do juiz para a Prefeitura falar o que 

ela acha, ai o que aconteceu, a Prefeitura disse: ficar, deixar continuar trabalhando ou 

não, porque? Esses aposentados, os cinco que entraram na justiça contra a Prefeitura 

eles acharam o seguinte aposentou, pode-se continuar trabalhando até os setenta e cinco 

anos, mas não é assim, pode trabalhar até setenta e cinco anos se não aposentar, se está 

ali com trinta e cinco anos debaixo do braço, Doutor, e dizer não quero agora tenho 

muito gás para dar ainda, vou tocando, quando tiver setenta e cinco anos vou lá entrego 

a minha carta e saio com setenta e cinco anos, que nem precisa mais entregar a carta, 

pois automaticamente já dá à baixa, com setenta e cinco anos encerra o ciclo de trabalho 

e vai se divertir com a graça de Deus e com muita saúde, então é isso que aconteceu, 

nada a mais, pedimos o que era para fazer se era para reintegra-los no quadro, os cinco 

que aposentaram, o juiz falou „não, além dos cinco, todos os aposentados também per-

dem a relação e saem também‟, inclusive o Prefeito que está falando com os Senhores 

não voltará mais para o SAAE, pois também é aposentado, nem parece claro, parece 

jovem, a Vereadora Sonia, nossa professora também é aposentada, então, Senhores o 

que aconteceu é dessa forma, podem ir lá pegar o processo, qualquer um pode ir lá, não 

tem sacanagem não, quem me dera se ano que vem não fosse ser mais Prefeito e voltas-

se para o SAAE, um lugar de família, lugar bom de trabalhar, lugar que trabalharia mais 

trinta anos sem problema, todo final de mês tem uma festa, lá todos são parceiros e 

amigos, também queria. Então, Senhores, olhem bem, peço aos Senhores não para me 

defender, mas falar a verdade, nada mais, não precisa qualquer coisa os Senhores vão lá, 

procurem com o Controle Interno, com a nossa Procuradoria e procurem também no 

fórum. Falando em Fórum, dizem que o mesmo vai fechar, liguei para alguns Deputa-

dos hoje, liguei para o nosso Presidente da Amunes estamos tentando segurar, porque, 
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Águia Branca não suporta outro fórum e nem São Gabriel da Palha, então, está aquela 

demanda, estamos brigando para ver se o Fórum continua aqui conosco, é uma coisa 

que vem de cima, muito de cima, mas também estamos brigando. Então, Senhores para 

fechar, a aposentadoria é dessa forma, Vereadores, as pessoas que estão aqui, podem ir 

lá e pedir, pegar tudo o que foi falado no processo, tudo que foi feito no processo e vê. 

A respeito da subida do Bairro Cristo Rei, Vereador Leonel, realmente o Senhor me 

pediu, mas na época a nossa Deputada Raquel Lessa, mandou cinquenta mil reais, só 

faltava trezentos e vinte mil reais, não sei se o Senhor viu, mas, o projeto todo é trezen-

tos e setenta mil reais, então, esse projeto está na Ceturb há um ano e seis meses, está 

positivo, tanto o Governador do Estado, como o Senhor Marcus Vicente, falaram que 

está positivo para poder acabar de acertar algumas coisas da frente da Prefeitura tam-

bém que são um pouco mais de setenta mil reais, com a graça de Deus, eles irão ceder 

esse dinheiro para podermos calçar a frente da Prefeitura, do colégio onde é o PSF Nite-

rói que começou a reformar hoje, a Escola Ananias Custódio e a Creche, também temos 

um calçamento pedido lá na Ceturb, só está faltando o nosso engenheiro acabar de acer-

tar algumas coisas para poder vim, ai se tornaria um milhão setecentos mil reais, tudo, a 

frente da Prefeitura, ali na Escola Ananias Custódio e a subida do nosso Bairro Cristo 

Rei, porque? Porque quando vem cinquenta mil reais a Prefeitura Municipal, ela não 

tem trezentos e vinte mil reais para colocar, infelizmente, ou temos os trezentos e seten-

ta mil reais para fazer tudo ou não temos, o Secretário Municipal de Finanças, o Cláu-

dio, é muito pé no chão, até demais, pão duro até demais, ele vai lá na minha sala a cada 

quinze dias, a cada trinta dias, mas a cada quinze dias nos reunimos e ele diz „Pedro tem 

isso aqui para fazer‟, uma coisa que hoje ele me deu o aval, temos quatrocentos mil re-

ais para fazermos outra barragem para o SAAE, aquela barragem que está enchendo e 

tem três para cima dela, quando começamos fazer essa, também o Senhor Benvindo 

começou a fazer as de cima que vão ajudar depois que encherem todas, então, vamos 

fazer uma na propriedade da Senhora Thelma Covre, se Deus quiser, agora em março 

vamos licitar e vamos fazer mais uma barragem de nove metros de altura ali, esperamos 

o Estado fazer, faz não faz, vamos fazer o nosso papel, o dia que o Estado mandar o 

dinheiro que era da época do ex-Governador Paulo Hartung, estava ok e depois deu tudo 

errado e agora o Governador Renato Casagrande está empenhado em fazer isso, ai sim, 

eles vão fazer outra lá no terreno do Senhor Ildomar e do Senhor João, lá em cima, 

quem me dera se eles mandassem, para ficarmos com três barragens muito grandes, pois 

precisamos realmente guardar água, principalmente o nosso SAAE, pois sabemos muito 

bem, o Vereador Leonel viu, os nossos Vereadores acompanharam o que passamos há 

um ano e alguns meses atrás, uma época é de muita chuva outra época de muita seca, 

então estamos trabalhando para isso. A respeito de valores, a Prefeitura, graças a Deus, 

está andando com seus recursos em dia, gastamos muito com maquinários, oficina, mas 

graças Deus, tudo dentro do controle, esse ano é um ano que se o Pedro ficar ou sair tem 

que deixar as contas certas, não adianta o Prefeito continuar, ganhar, se reeleger e não 

estiver certo ele vai sair, então é um ano que temos que saber onde vamos gastar, então, 

me reuni com todo o meu Secretariado e falei „agora esse ano é só o que for preciso 

mesmo, pois é um ano de termos tudo certinho‟. Então, quero desejar aos Senhores um 

abençoado ano, que Deus nos dê muita força, é um ano político, um ano que na verdade 

vemos pessoas levando a discórdia, mas nós com Deus no coração, pois, quem tem 

Deus sabe muito bem o que é isso, vamos caminhando, fazendo nosso trabalho, os Se-

nhores podem contar comigo, ninguém é candidato à reeleição aqui, que eu saiba ainda, 

mas podem contar comigo para o que der e vier e se Deus quiser esse ano será muito 

abençoado para nós. Obrigado a todos e estamos juntos.....................................................              
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Em tempo, o Vereador-Presidente Luiz Carlos Barbieri, convidou o Vice-Presidente a 

assumir os trabalhos da Mesa Diretora para que pudesse fazer o uso da Tribuna Li-

vre........................................................................................................................................ 

LUIZ CARLOS BARBIERI (PSB): Boa tarde Vice-Presidente, Primeira Secretária, 

demais colegas Vereadores, Prefeito Municipal, assistência presente, funcionários desta 

Casa, boa tarde a todos. Queria em primeiro lugar parabenizar o Vereador Israel, felici-

dades, muitos anos de vida e que Deus te abençoe sempre. Queria também, já pegando 

gancho na fala do Prefeito, na questão dos aposentados, saiu uma decisão judicial e é 

muito complicado, uma decisão judicial não questionamos, cumprimos e às vezes as 

pessoas não querem aceitar certas situações, cabe recurso? Sim, que recorram, mas infe-

lizmente ele tem que tomar um posicionamento que o mesmo não queria tomar, essa é 

uma dificuldade, mas, hoje ele está a frente do Poder Executivo e é obrigado a tomar 

essa decisão, então, é uma saia bem justa, Prefeito, por essa decisão, são muitas famí-

lias, muitas cobranças e é onde te dou a ideia de fazer uma reunião com todos, pois ai 

pelo menos, Vossa Excelência vai dizer uma vez só e para todos, não vai precisar ficar 

repetindo e de repente falarem „comigo falou isso, com outro falou aquilo‟ para evitar o 

que vimos agora a pouco aqui entre os nossos colegas Vereadores, que isso, nem vou 

dizer que é feio, é horrível, uma discussão que não leva a lugar nenhum e concordo com 

algumas palavras do Vereador Israel, mas meçam um pouco as palavras, Senhor Verea-

dor, por causa do decoro parlamentar, ele tem que cuidar da vida dele? Sim, mas con-

forme o jeito que se diz algumas palavras, eles tem outra interpretação, então, fica o 

meu puxão de orelha para os Senhores e quando quiserem discutir, acho legal, uma dis-

cussão, mas desde que seja uma discussão que tenha fundamentação, porque ficar aqui 

tentando lavar roupa suja e da forma que os Senhores lavaram é feio para os Senhores, 

infelizmente, me desculpem, mas dessa forma, se a sociedade viu uma coisa dessa, nin-

guém entendeu nada, pois, nenhum disse, nem o outro falou nada, então fica o meu ape-

lo aos Senhores que façam. Aparteando o Vereador Leonel Meneguite disse: Sobre o 

que aconteceu, Vereador Luiz, isso aqui foi falado na tribuna, pois quando ele citou na 

rua, não citou Leonel e sim Vereador Leonel, então como se trata do Vereador Leonel 

tenho que conversar com ele aqui na tribuna, agora se tivesse falado como Leonel, como 

pessoa, ai era fora dessa Casa, só que o mesmo citou como Vereador Leonel isso é calú-

nia. Continuando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: Sim. Aparteando novamente o 

Vereador Leonel Meneguite disse: Entendeu? Então, não posso deixar passar em bran-

co, se fosse da minha vida particular seria uma coisa, mas ele falou da minha vida pú-

blica, o mesmo quer jogar o cidadão contra o Vereador Leonel por isso que usei a tribu-

na. Continuando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: Concordo com o Senhor. 

Aparteando novamente o Vereador Leonel Meneguite disse: Entendo também. Continu-

ando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: Só estou dizendo que as palavras que fo-

ram empregadas nas falas, sabemos do que os Senhores estão falando, mas para quem 

vai ver, nosso amigo está  jogando, colocando no facebook para poder as pessoas esta-

rem interagindo com a nossa Casa de Leis, então, o que acontece, da forma que foi dito 

e discutido infelizmente não ficou bonito, por causa de algumas palavras, não há um 

esclarecimento do conteúdo em si em discussão, concordo perfeitamente que deve se vir 

a essa tribuna e dizer por que o Senhor foi ofendido e realmente o Senhor tem esse di-

reito de resposta para a sociedade. Também, continuando a parte dos aposentados, os 

mesmos podem trabalhar até os setenta e cinco anos, podem ingressar na vida pública 

desde que passem em um novo concurso público, tem essa possibilidade, agora a vaga, 

Vereadora Sonia, no momento que a Senhora requereu e saiu a aposentadoria, a vaga é 

do Município, ela já não é sua, pois a Senhora já requereu para, geralmente, a pessoa 

requer a aposentadoria quem vai fazer o que? Tentar ter um descanso. Aparteando o 
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Vereador Cleber Tadeu Ferreira Moronari: É interessante e notório vemos no grupo 

dos funcionários efetivos, Pedro, a situação dos aposentados e também a questão do 

décimo terceiro salário, não sei se Vossa Excelência vai citar. A questão do aposentado 

a Lei nº 210 ela fala desse cargo que é colocado em vagância, então, a pessoa pode as-

sumir depois se passar por novo concurso público, então, nada mais, não estou aqui para 

defender Prefeito, para defender ninguém, ele simplesmente está obedecendo uma or-

dem superior e essa ordem superior cria essa forma, muito vão ficar descontentes sim, 

com certeza, mas o amparo legal da lei, o Prefeito está com toda razão. Continuando o 

Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: Perfeitamente lembrado, essa parte dos aposenta-

dos é bem complexa, vamos dizer assim, tem algumas partes da lei, do novo texto da lei 

que diz algumas questões que também vão ser estudadas, onde diz agora que pode haver 

um recurso e isso ser mudado, hoje, a justiça tem vários caminhos na hora que se faz 

uma defesa, quem é advogado sabe, e quem já lutou contra a justiça para requerer algu-

ma coisa, sabe que às vezes se fecha uma porta e abre-se dez janelas, a nossa lei é muito 

complexa, ela acaba abrindo, é igual quando o cidadão, Deus nos livre, comete um cri-

me, fecharam-se as portas, mas ai a nossa lei é justamente aquela, abre a janela para que  

ele saia da prisão, então, nossa lei é muito vaga em muitos contextos. E sobre o décimo 

terceiro salário, muitos discutiram porque vão receber só em dezembro, o que que ocor-

re? Muitos têm a oportunidade de estar aqui na plateia, no dia que veio a lei para cá, não 

tivemos nenhum funcionário aqui para votação e hoje Vereador Leonel, questionam, 

nós, Vereadores, que aprovamos a lei, questionam o Prefeito por ter encaminhado a lei, 

mas, só que é aquilo que estava conversando com o Senhor hoje, é o seguinte, temos a 

Prefeitura, a mesma tem muitos contratados que podem deixar o cargo a qualquer mo-

mento, cargos comissionados que às vezes vão ser substituídos por outro e quando dava 

o mês de aniversário era pago o décimo terceiro salário integral e se a pessoa receber em 

abril, vamos fazer uma comparação, não vai receber só os quatro meses do ano, vai re-

ceber os doze meses referentes ao ano de trabalho, o que ocorre para o Senhor Prefeito, 

no caso dele e no meu caso aqui, por estar Presidente desta Casa hoje, se dispensarmos 

o funcionário e o mesmo já recebeu pelos doze meses o decimo terceiro salário dele, já 

se pagou e você está lesando os cofres públicos e ai tem que fazer o que? Fazer um pe-

dido a pessoa que era funcionário para devolver aquele recurso, a maioria não vai tê-lo 

em mãos mais e na situação que hoje a pessoa trabalha para comer, ai como a pessoa 

devolve? Então, o gestor que está responsável pela pasta, se a pessoa não devolve o Tri-

bunal de Contas vai fazer o papel dele ou a própria Câmara que vai fiscalizar também 

certos detalhes, vai fazer o Prefeito ou o Presidente da Casa, como citei que estou aqui, 

a devolver o dinheiro aos cofres públicos, porque recebeu indevidamente, então, colo-

cando no mês de dezembro, igual foi aprovado essa lei, não corre esse risco de maneira 

nenhuma, pois, se o funcionário trabalhou até dezembro, ele vai receber integral, se o 

cidadão foi mandado embora, dispensado no mês de setembro, o mesmo vai receber até 

aquela data de setembro, vai receber junto com a folha de rescisão dele, isso, as vezes, 

muitas pessoas não entendem, não querem entender para ter o que criticar ou falar mal 

das outras pessoas, infelizmente, na sociedade está cheia e às vezes, todo mundo quer se 

aproveitar e tirar vantagens alheias. Boa noite a todos e obrigado......................................           

          

............................................................... ORDEM DO DIA............................................... 

Não há Projetos a ser analisado na Ordem do Dia.............................................................. 
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Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Luiz Carlos Barbieri, em nome 

de Deus encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguintes Verea-

dores: Adriano Tamanini, Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton Deprá, Israel Stauffer 

Scherrer, Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, Leonel Meneguite, Luiz Carlos 

Barbieri, Marcieli Alves e Sonia Maria Barbosa Trevizani. Lavrou-se a presente Ata que 

após sua discussão e aprovação será assinada pelo Presidente e Primeira-Secretária......... 

 

São Domingos do Norte-ES,  

Em 10 de fevereiro de 2020. 

 

CONFERIDA E APROVADA 

Em 27 de fevereiro de 2020. 

 

 

LUIZ CARLOS BARBIERI 
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